Die Schlüsselzahl  B 196

Ohne Prüfung Motorrad fahren?



Die Schlüsselzahl 196 ist eine Ergänzung zur Führerscheinklasse B, also zum Autoführerschein und erlaubt Dir das Fahren von Krafträdern mit 
maximal 125 cm3. Um an der notwendigen theoretischen und praktischen Ausbildung teilnehmen zu können, 
musst Du mindestens 25 Jahre alt sein und seit5 Jahren den B-Führerschein haben. Was Du jedoch beachten solltest: Diese Schlüsselzahl gilt nur in Deutschland.








Allgemeine Informationen zur Schlüsselzahl B196


Voraussetzungen: Mindestalter
25 Jahre, mindestens 5 Jahre im Besitz der Fahrerlaubnisklasse B.

Unterlagen/Dokumente: Personalausweis, biometrisches Passbild.

Prüfungen: Für die Zuteilung der Schlüsselzahl 196 muss keine Prüfung abgelegt werden.
Du musst lediglich an einer Fahrerschulung teilnehmen. Deine Fahrschule stellt Dir bei erfolgreicher Teilnahme eine Teilnahmebescheinigung. Mit dieser Bescheinigung kannst Du Dir die Schlüsselzahl 196 bei der Führerscheinstelle eintragen lassen.
Das darfst Du mit der Schlüsselzahl B 196 fahren:
Krafträder mit einem Hubraum von max. 125 cm3 und einer Leistung von max. 11 kW.
Das Verhältnis von Leistung und Gewicht darf 0,1 kW/Kg nicht übersteigen.

Besonderheiten: Für die Erteilung der Schlüsselzahl 196 sind Theorie- und Übungsstunden Pflicht. Diese werden jedoch nicht angerechnet, wenn Du später einen A-Führerschein machen willst.

Weitere Besonderheiten: Die Berechtigung gilt nur in Deutschland.









Alles zur B 196 Fahrerschulung



Theorie

In deiner Theorieausbildung wirst Du mit den zweiradspezifischen Besonderheiten vertraut gemacht. Anders als in der Führerscheinausbildung Klasse A gibt es keine Grundstoffunterrichte die Du besuchen musst. Du bist lediglich verpflichtet, mindestens vier Doppelstunden Zusatzstoff a‘ 90 min zu absolvieren.
Praxis

In deine praktischen Einheiten machst Du Dich mit Deiner Maschine vertraut. Du bewältigst Grundfahraufgaben wie zum Beispiel Slalom Fahren und ausweichen, dazu kommen Fahrten in der Stadt, auf der Autobahn und Außerorts.
Für die Fahrerschulung B 196 sind mindestens 5 Doppelstunden a‘ 90 min vorgeschrieben. Wenn Du Dich aber danach noch unsicher fühlst, dann machst Du eben noch ein, zwei Einheiten mehr.
Bei der Fahrerschulung geht es nicht um Schnelligkeit sondern vor allem um Deine Sicherheit.




Eine Prüfung ist für das Erlangen der Schlüsselzahl nicht erforderlich. Nach der Fahrerschulung erhältst Du von Deiner Fahrschule eine Teilnahmeescheinigung, mit der Du bei der Führerscheinstelle Deine Schlüsselzahl eintragen lassen kannst.
 




